

debreceni független Újság

politikai napilap

Előfizetési ár: egész évre 26.- félévre 14.- negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József út 49. Telefonszám: 23-32-12

Javulásra nincs kilátás nemzetközi együttműködés nélkül

— mondta MacDonald a világgazdasági konferencia megnyitó ülésén

György angol király tartotta a megnyitó beszédet

London, június 12. Már egy órával az értekezlet megnyitása előtt majdnem valamennyi megbízott elfoglalta helyét. A gyülekezet majdnem tiszta fekete képet mutatott, amelyet csak itt-ott tarkított egy indiai turbán, vagy hófehér arab lepel. Két óra 50 perckor megszólalt egy csengő, jelezve a király közeledtét. Ezután György király kiszállt a gépkocsiból s midőn a terembe lépett, valamennyi nemzet képviselői felálltak. A király az emelvényre ment és leült a trónusra. A király jobbra melletti karosszékebe MacDonald, a baloldalra pedig Avenol ült le. Ezután a király felállt, jobbra és balra meghajolt és messzecsengő hangon megkezdte beszédét, amelyet álva hallgattak végig. A beszéd elmondása után a király MacDonald és Avenol kíséretében elhagyta a termet. Ezután MacDonald foglalta el az elnöki széket. Megnyitó beszédében szívélyesen üdvözölte a kiküldötteket.

— A világ gazdasági ereje — mondotta — évek óta hanyatlik, gyárakat

zárnak be, a munkanélküliség emelkedik, az életszínvonal süllyed, egyes államok a tönk szélére jutnak, a világkereskedelem fokozatosan lelassul, pedig a jólét minden előfeltétele adva van. Van piac, van munkaerő, kiváló találmányok állanak rendelkezésre s mert mindezen tényezők nem működnek, a legtöbb ország jövedelme 45-50%-kal csökkent. A városok és falvak közötti árucserre megszűnt. Az aranyalapot rendkívül számos ország hagyta el. Ez így tovább nem mehet. A romlásnak ebben a drámájában a kormányok és államok politikája is megjárta szerepét és végül van még egy, amely fontosságára nézve a legelső és amellyel itt nem lehet foglalkozni, tekintettel az értekezlet megállapított céljaira. A háborús adósságokra célok, amelyeket el kell intézni, mielőtt az általános felépülés akadályait ki lehetne küszöbölni. Javulásra nincs kilátás nemzetközi együttműködés nélkül. A helyzet súlyosbodásának éppen az volt az egyik fő oka, hogy az önvédelemre szoruló nemzetek poli-

itikai eszközökhöz nyultak, amelyek pillanatnyilag enyhítették ugyan a nyomást, de később súlyosbították a világkereskedelem pangását. Az utóbbi évek tapasztalatai bebizonyították, hogy a mai világban a tisztán nemzeti célú gazdasági politika koldusbotra juttatja azokat, akik ezt a politikát követik. Egyetlen nemzet sem gazdagodhat meg mások rovására. Valamennyi nemzet azt kívánja, hogy az egész világ minél nagyobb, egyetlen gazdasági egységgé legyen. Mindenesetre a nemzetközi együttműködés az ujjáépülés legbiztosabb útja. Célunk ennél fogva a nemzetközi megegyezés előmozdítása. Aprólékos intézkedésekkel nem lehet megoldani a világválságot. Felszólítjuk az összes küldötteket, hogy határozott alakban terjesszék elő javaslataikat, hogy azokat haladéktalanul megvizsgálhassuk s lehetőleg megvalósítsuk.

Percekig tartó taps követte MacDonald szavait. Ezután az ülést kedden délelőtt 10 órára elnapolták.

Dános László kormányfőtanácsos zászlaja alá, aki az Iparos Blokk vezére.

LEGYEN KENYERE MUNKALATÓNAK ÉS MUNKASNAK EGYARANT

Dános László nagy beszédében fejtette az Iparos Blokk programját s hangsúlyozta, hogy szükség volt új vezetőkre, az iparosoknak egy új szabad szervezetre, amely összetartja az egész ország 300.000 kézműiparosát.

— Mi nem akarunk destruálni — mondotta —, nem akarjuk kimélyíteni az elégedetlenséget, hanem a munkának akarunk dícsőséget szerezni és kenyeret a családjainknak. Azt akarjuk, hogy ne csak az adófizetésnél legyen dolgunk, hanem tegyék lehetővé, hogy a törvényhozásban is helyet foglalhassunk és képviselve legyünk úgy, ahogy azt a számarányunk megköveteli. Nem akarunk harcot más gazdasági ágak ellen, de egyenlő elbánást követelünk.

Az országban meg akarjuk indítani a produktív munkát, hogy legyen kenyere munkálatónak és munkásnak egyaránt.

Magunkhoz hívunk mindenkit vallásra és politikai pártállásra való tekintet nélkül, mert a mi politikánk a kenyér, a munka becsülete.

A HATÁROZATI JAVASLAT

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Vangor Antal debreceni ipartestületi alelnök jelentette be a debreceni iparosok csatlakozását az Iparos Blokkhoz.

Vági István elnök felolvasta a határozati javaslatot, amelynek főbb pontjai:

a terhek csökkentése, adók árnyosítása, az OTI reformja az iparosok bekapcsolásával, kontárok elleni küzdelem megszervezése törvényhozás útján és a külkereskedelmi szerződések megkötésének sürgetése, munkakalkulációk teremtése, közüzemek leépítése, kisipari hitelek nyújtása.

Szendrei Sándor debreceni törvényhatósági bizottsági tag a kisipari hitel nehézségeiről és a közmunkáknál tapasztalt visszasságokról beszélt.

KENYÉR NINCS, DE ADÓK BÖRTÖNE VAN

Kovatsék Ferenc, a Budapesti Kézművesmesterek Ipartársulatának elnöke frappáns hatású beszédében vázolta a magyar kézművesipar szomorú sorsát.

— Az ígérésekkel amelyek felülről jönnek, már torkig vagyunk — mondotta —, már jóllaktunk az ígérésekkel, mivel manapság már kenyérrel nem igen lakhatunk jól. A magyar nemzetnek oszlopa akar lenni az iparosság, de nem adják meg hozzá a lehetőséget, elsorvasztják,

A nagy politika üres jelszavaival nem érdekel minket, az sem, ki visel vörös, barna, vagy fekete inget, hanem az, milyen szív dobog, milyen gerinc feszül az ing alatt — mondták nagygyűlésükön az iparosok

Kínos incidenssel kezdődött a nagygyűlés, mert dr. Hegymegi Kiss Pál és dr. Györki Imre képviselőket nem engedte a rendőrszt felszólalni — Az ország iparosai mondták el a debreceni nagygyűlésen panaszukat

Vasárnap délelőtt az ország minden részéből sereglettek iparosok Debrecenbe, hogy részt vegyenek az Iparosok Országos Gazdasági Szövetsége zászlóvontó nagygyűlésén. A budapesti ipartestületek vezetőin kívül a tiszántúli ipartestületek elnökei is megjelentek, hogy csatlakozásukat bejelentésük az iparosok gazdasági szervezkedéséhez. Debrecen városát dr.

Vass Károly tb. főjegyző, az iparkamarát a főtitkár, a mezőgazdasági kamarát dr. Vargha László képviselte. A kereskedelemügyi minisztérium képviselőjében Kocsis István műszaki tanácsos jelent meg az imponáns nagygyűlésen. A bankokat és gyárosokat Ungár Jenő, a kereskedőket Kontsek Géza képviselte.

sértődtek, hogy még politikamentes beszédet sem tarthatnak az iparosok gazdasági szervezkedést célzó gyűlésén. Mint hallgatók sem voltak hajlandók tovább maradni a történetek után a teremben.

ÚJ SZERVEZKEDÉS A PÁRTPOLITIKA KIKAPCSOLÁSAVAL

Az első szónok Dembitz Gyula kormányfőtanácsos volt, a Budapesti Villanyszerelők és Műszerészek Ipartársulatának elnöke. Felhívta az iparosok figyelmét lelkes hangú beszédében arra, hogy

az új szervezkedés a pártpolitika kikapcsolásával akar küzdeni gazdasági szervezkedéssel a kézműiparosok boldogulásáért. Kérte az iparosokat, hogy csatlakozzanak

Kínos incidenssel kezdődik a nagygyűlés

Délelőtt 11 órakor kezdődött meg a gyűlés. Az Iparos Dalárda elénekelt a Magyar Híszkegyet és utána Vági István elnök tartott rövid üdvözlő beszédet és a gyűlést megnyitotta. A gyűlés a legnagyobb rendben folyt le, csupán az keltett kínos feltűnést, hogy a város két országgyűlési képviselője: Hegymegi Kiss Pál dr. és Györki Imre dr.

hirtelen elhagyták a pódiumot, ahol az iparos kiküldöttek sorában foglaltak helyet. A képviselők eltávozásának az volt az oka, hogy

a rendőrtisztviselő nem engedélyezte a felszólalásaikat, arra hivatkozva, hogy felszólalásuk nem szerepel a programon. A képviselők meg-

Minden hölgyet érdekel az ujonnan megnyílt Csipkeház

BÁDOGOS U. 2. (Alföldi palota)
megnyitási árai:

Csipkék mtr.	8 fillértől
Divat fátyolok	38 "
Legújabb gallérok	68 "
Crepdechin sálak	98 "
Hajhálók	48 "
Divatövek	18 "
Csodaszép vállpántok	12 "
Strand pénztárcák	15 "
Divatgombok, csattok, tűllök, pazar választékban, meglepő olcsó árakban!	

szétüllesztik. Nem teremtenek részére munkaalkalmakat, pedig még mindig van lehetőség, csak becsületes akarattal, vas-kézzel kellene azt megteremteni. Disz-palotákat vásárolnak milliókért, de az adókkal sanyargatott iparosok részére nem teremtenek munkaalkalmakat. Ott tartunk a mostoha bánás következtében, hogy

amikor már kenyérünket sem tudjuk megvásárolni, felállították részünkre az adósok börtönét.

Becsukják a becsületes iparost csak azért, mert nem tudja megfizetni az OTI tartozásokat. Miből fizesse meg? Középkori intézkedéseket tesznek azokkal szemben, akiknek már kenyérré sem telik! A kormányznak a kartellek tulkapását kell megfékezni, a kisipari hitelt jobban szervezni, hogy abból tényleg jusson a kisiparosnak.

Nem népkonyhákat kell tartani, hanem munkaalkalmakat kell teremteni,

mert a magyar iparos és munkás dolgozni akar a családjáért, a hazájáért. Ezt izenjük a kormánynak és kérjük, segítsen, mert elpusztulunk már a közel jövőben, ha segítség nem érkezik.

A KÖZÜZEMEK ELLEN

Koch Gyula, a Budapesti Hentes Ipartestület elnöke a közüzemek ellen kelt ki hatóságos beszédében. A hatóságok munkaalkalmakat teremtsenek, de munkát ne vegyenek el a kisiparosok elől — mondotta. — A hatósági üzemek terjedése azt eredményezi, hogy elveszi bizalmát a dolgozó rétegeknek a hatóságokban, amelyekben konkurensét és ugyanakkor bíróját is kell látnia. A hatósági üzemeknek sem erkölcsi, sem gazdasági alapja nincs, mert elveszi az adózó polgárok elől a munkát.

NEM ÉRDEKLI AZ IPAROST SEM A FEKETE, SEM A BARNA, SEM A VÖRÖS ING

Dr. Fabriczky Andor, a Budapesti Konzervkészítők Ipartársulatának elnöke a következőket mondotta:

— A mi programunk az élet. Ezzel a programmal szégyent nem vallhatunk, nem úgy, mint a tehetetlenek, akik előbb programot csináltak és ahoz akarják kényszeríteni az életet. Az idő haladása gyors intézkedésre készítet, mert megindult a korhadás és az lesz az ur, ha gátat nem vetünk neki. Gazdasági szabadság és egyenlőség kell, arányos köztelviseléssel. Követeljük azt a társadalombiztosítót, amely a mi társadalmunkat is biztosítja. Mi nem akarunk jogtalan előnyöket, csak egyenlő jogokat.

A nagy polihika üres jelszavaival nem érdekel bennünket, nem érdekel, ki visel fekete, barna vagy vörös inget, csak az érdekel, hogy milyen szív dobog az ing alatt és milyen gerinc feszül.

Mi a tiszta szívünkkel és kemény gerincünkkel alakítjuk meg az iparosok új szervezetét, hogy mentjük magunkat a pusztulás elől.

A KONTARKÉRDÉS

Bittner János felsőházi tag a kontarkérdésről beszélt és követelte annak törvényhozás utján való rendezését.

A VIDÉKI KÉPVISELŐK FELSZÓLALASAI

Ernszt József, a biharmegyei iparosok vezére arról beszélt, hogy hajdan híres, büszke vidéki iparos ma puliszkát ebédel. Éhezik a dicséret nemzetfentartó elem s elmulasztanak segítséget nyújtani a végső szükségét szenvedőknek.

Sós Kálmán törökszentmiklósi iparos elnök szavai után Révész Kálmán indítványára a kereskedelemügyi miniszter-

nek üdvözlő táviratot küldtek és kérték, hogy legyen segítségére a kézműiparosoknak.

Vági István elnök zárószavai után az Iparos Dalárda a Himnusz eléneklésével bezárta a nagygyűlést.

TARSASEBÉD AZ ARANY BIKÁBAN

Délben az Arany Bikában pompás díszebéd volt, amelyen sokan jelentek meg. Pohárköszöntőket tartottak: Nagy Béla (Debrecen), Révész Gyula (Budapest), Dembitz Gyula (Budapest), Ernszt József (Berettyóújfalú), Salamon Zoltán (Derecske), dr. Olasz Vilmos (Debrecen), Herzog Mór (Budapest).

Szerelemfélétsből hasbaszurttak egy munkást a Téglavetőben

Az állomáson fogták el a rendőrök a menekülő véres-
közü merénylőt

Vasárnap éjszaka egy óra után jelentették a rendőrség központi ügyeletének, hogy a Téglavetőben a Targoncás ucca 26. számú ház előtt

leszurtták Kovács Mihály nap-számot.

A rendőrség intézkedésére a mentők klinikára szállították Kovács Mihályt, akinek egy hatalmas késszurás a gyomrát szakította fel. Azonnal megoperálták, állapota igen súlyos.

A merénylő után széleskörű hajsza indult és hétfőn reggel el is fogták Zsurics András zenészt, aki beismerte, hogy ő szurta le Kovácsot, de tagadta azt, hogy készült volna a merényletre.

— Ugy történt a dolog kérem — mondta jegyzőkönyvbe —, hogy egy

nőnek udvaroltunk mind a ketten. Én voltam vasárnap a hölgy társaságában és ezért Kovács bosszusan reám támadt a Targoncás uccán és ütni-verní kezdett.

Találtam egy kést a járdán, felkaptam és hasbaszurttam, hogy hagyja már abba a verést.

Nem is néztem hová szurok, csak csapkodtam magam körül és így szurhattam meg a karját is. Nagyon megrémültem, ahogy a meleg vér kezemre ömlött, elszaladtam. Az állomáson voltam már, hogy elutazom, amikor elfogták a rendőrök.

A merénylőt a rendőrség átadta a csendőrségnek, mert a támadás csendőrségi területen történt és ők nyomoznak tovább az ügyben.

Volt kollégiumi diákok huszonötéves érettségi találkozója

Az 1908. évben a református főgimnáziumban érettségit tettek vasárnap jöttek össze lélekemelően szép ünnepség keretében 25 éves érettségi találkozóra. A 48 érettségit tett diák közül még 36 van élethen, a világháborúban többen elesettek és e szomorú háború legelső áldozatai között van Dávid József, aki az ipakamarai gör. kath. püspökség elleni merényletnek esett áldozatául.

A találkozók a Kollégium oratóriumában gyűltek össze. Itt B. Major János orci ref. lelkész tartott beszédet az istentisztelet keretén belül.

Istentisztelet után a volt VII. gimnázium osztályában jöttek össze sereg-szemlére, ahol vitéz dr. Roncsik Sándorról, Zalányi Jánosról, Mácsai Sándorról, Tóth Mihályról és az elhunyt osztálytársaikról, majd számbavette az elmaradottakat, akik betegség és fontos elfoglaltságaik miatt nem tudtak a találkozón megjelenni. Megjelentek: dr. Bánóczy Sándor fogorvos Budapest, dr. Farkas Sándor p. ü. titkár Budapest, Huszár Gyula kereskedő Debrecen, Kovács Ferenc ref. lelkész Nyírkéros, Lovász László adóellenőr Debrecen, Major János ref. lelkész Orci, Papp Béni községi főjegyző Komádi, dr. vitéz Roncsik Jenő tüzoltófőparancsnok Debrecen, dr. Rónai Dezső ügyvéd Debrecen, dr. Szabó Zsigmond rendőrfogalmazó Debrecen, dr. Szatay Ferenc lapszerkesztő Debrecen, dr. Tápay Károly kir. községi főjegyző Jászkisér, dr. Tiszay Zoltán anya-

könyvvezető Debrecen, Tóth János ref. lelkész Kunmadaras, dr. Tüdös Endre orvos, egyetemi magántanár Budapest, dr. Varga Kálmán községi helyettes Debrecen, dr. Vass Károly városi főjegyző Debrecen, Vásáry József földbirtokos, felsőházi tag Debrecen, dr. Bakoss László gazd. akad. tanár Kecskemét, dr. Oláh Dániel börtönorvos Nyíregyháza, Szele György egyetemi könyvtárist Debrecen, Tápay Mihály gyógyszerész Debrecen, dr. Julow Jenő gazd. akad. tanár Debrecen, Kerekes Géza Máv. állomásfőnök Püspökladány, Kiss Aladár községi főjegyző Körösszegapáti, Kiss Ferenc házipénztári ellenőr Debrecen, dr. Korpássy László tiszti orvos Debrecen.

Sok iskolatárs elmaradásukat kimentette.

A tanárok közül megjelentek: Karay Sándor kollégiumi igazgató, dr. Gulácsy István, Kecskeméty M. Lajos, Nyáry Béla és dr. Szabó Márton.

A létszám számbavétele után megtekintették a résztvevők, akiknek legtöbbje feleségével és gyermekeivel je-

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

lent meg, Debrecen város 25 év óta tett fejlődését, a Déri-muzeumot, központi egyetemet, a klinikákat, majd a nagyerdei vígadóban elfogyasztott kitűnő ebéd után, amely az Arany Bikának és kitűnő igazgatójának, vitéz Fehér Istvánnak vált dicséretére, a strandfürdőt, fedett uszodát, a nagyerdei csónakázó tavat, parkot, a központi temetőt és a krematóriumot.

Az ebéden több felköszöntő hangzott el.

Kenyérgabona-kölcsönt ad a földművelésügyi miniszter a hajdumegyei gazdáknak

Hajdu megye közigazgatási bizottsága hétfőn reggel báró Vay László főispán elnöklése alatt ülést tartott, amelyen a szakelőadók szokásos havi jelentéseiket terjesztették be. Ezek között Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos bejelentette, hogy május havában a kaszás növények: buza, rozs, árpa, zab jól fejlődtek, állásuk közepesnél jobb, sőt jó. Tiszacsegén, Egyeken és Hajduböszörményben a búzában kisebb kártétellel gabonapoloska lépett föl. A kapás növények meletét kívánnak, a gyümölcs jó termést ígér. A földművelésügyi miniszter több legeltetési társulatnak államségélyt utalt ki. Bejelentette még, hogy a miniszter az arra ráutalt gazdaságoknak kenyérgabona címén rozs kiutalását rendelte ezzel, hogy a gazdák szeptember 1-ig az új termésből minden 100 kilogramért 110 kilogramot tartoznak visszafizetni. E 10 kilóból a fuvar és egyéb költséget fedezik, a többlet költséget és kamatot az államkincstár fizeti.

Fényesen sikerült a Jótékony Nőegylet fagyaltdélutánja

Esős, hideg napok után vasárnapra kiderült az idő, mintha csak a Jótékony Nőegylet fagyaltdélutánjának akart volna kedvezni. A gondos rendezőség azonban nem bízott benne és az asztalokat a nőegyleti árvaház termében terítette fel. Már-már hagyományossá válik ez az évenként ismétlődő nyári mulatság s mint eddig mindig, ezúttal is összegyűlt az asztaloknál Debrecen társadalmának színe-java. Vay Lászlóné báróné Bissingen Mária grófnő asztalánál ott láttuk a város illusztris vendégét, Herczeg Ferencet, Vásáry István polgármester és Rásó István alispán társaságában. Ott voltak még: Klein Alfonz tábornok, lo-vag Fackh Leon ezredes, dr. Bodnár János, dr. Erdős Károly, dr. Darkó Jenő, dr. Bacsó Jenő, dr. Preininger Tamás egyetemi tanárok, dr. Benkő Géza vármegyei főügyész, Kelemen Ernő, Bruckner Ernő, Sz. Tóth Béla és a debreceni uri asszonyok és leányok nagy és szép koszorúja. Nagy érdeklődés mellett sorsolták ki az árvaházi növendékek által készített csinos kézimunkákat. A fiatalság pedig csakhamar táncra perült s a közönség a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. A sikerben aroslánrésze van a nőegylet elnöki triászának, Sass Béláné elnök, dr. Kesseri Lajosné és dr. Rásó Istvánné alelnököknek. Az erkölcsi siker mellett az anyagi jövedelem is jelentős. A Jótékony Nőegylet Elnöksége itt is hálás köszönetet mond a felülfizetéseikért.

Feledhetetlen és grandiózus látványosság volt a 6. vegyesdandár és a DTE által közösen rendezett sportnap

A nemzeti összefogás jegyében zajlott le a katonaság és a polgárság sportünnepélye, amilyenhez fogható eddig még nem volt Debrecenben

A 6. vegyesdandár és a DTE által közösen rendezett sportnap méretei minden képzeletet felülmúltak. A DTE sporttelepét köröskörül zsúfolásig tömött nézőtér övezte, a pályán belül pedig 4000 szereplő produkált szebbnél-szebb mutatványokat. Csodás látvány volt, Katonaság és polgárság karöltve hozta létre ezt a nagyszerű sportnapot, amely egy rendezésben, mint a pályán összegyűjtötte Debrecen társadalmi előkelőségeit, de ép úgy tömegesen volt képviselve a közép-osztály és a többi népréteg is. Csak egy volt a cél: a nemzeti összefogás eszméjének kidomborítása és ezt a nemes, nemzetmentő eszmét a sportnap várokozásán felül mértékben juttatta kifejezésre.

Bebizonyosodott, hogy csak összefogással lehet igazán nagyot és hasznosat létrehozni és tömegeket megmozdítani. A vasárnapi sportnap sikere minden jelszónál fényesebben igazolta az összefogás szükségességét.

A megnyitó beszédet Herczeg Ferenc mondta. Mint Debrecen város díszpolgára és a Revíziós Liga elnöke kettős minőségben szólott a jelenlévőkhez. Örömeinek adott kifejezést, hogy első ízben fordul elő a katonaság és polgárság összefogása, ami jó példát mutat a jövőre.

A magyar nemzetet mindig csak a széthúzás juttatta bajba, ezért vesszük el a háborút is. A nemzet összefogás a mult bűneit is helyrehozhatja.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a katonazenekar a Himnuszt játszotta, miközben 300 postagalamb repült fel a levegőbe, hogy a DTE és a jelenlévők üdvözlését vigyék Horthy Miklós kormányzóhoz. A meleg üdvözlő sorokat Vásáry István dr. polgármester, a DTE elnöke írta alá az összesség névében.

A 29 számból álló program lebonyolítása következett.

Gyorsan peregettek a gyönyörű mutatványok, a közönség nem tudta, mit csodáljon jobban.

A 11. gyalogezred puskaforgató gyakorlatai után a Dóczy-intézet tanítónőképző mintacsapata fapadgyakorlatokkal szórakoztatta a közönséget. Ugyancsak katonák mutattak be léggömbvadászatot, majd a ref. főgimnázium mintacsapata zenés szabadgyakorlatai következtek. Sorban jöttek ezután a 11. hajduzred dán zenés gyakorlatai, a Svetits ritmikus gyakorlatai, a római katolikus főgimnázium mintacsapata, a polgári fiúiskola újrendes zenés tornagyakorlatai, az elemi iskolások zászlós tánca, a Dóczy-polgári ritmikus gyakorlatai.

Minden szám különleges hatást váltott ki, a gyakorlatok precíz kivitele gondos készülődésre mutatott.

A műsor kiemelkedő attrakciója volt a MOTESZ mintacsapatának bemutatkozása. A debreceni Tóth, Rácz és Molnár mellett Fodor, Vida, Shulányi, Hegedűs és Péter válogatott tornászok egészítették ki a csapatot, amely az összes tornaszereken cirkszban is megcsodálható mutatványokkal ejtette bámulatba a közönséget. Ugyancsak nagy sikere volt Debrecen város

reprezentáns hölgytornász csapatának és kellemesen lepelt meg az egyetemi hölgytornászgárda gyors fejlődése, melyet ritmikus gyakorlataival bizonyított be.

A katonaság által bemutatott lovasraj tüzelőállás elfoglalása, lövegszakasz tüzelőállás elfoglalása és harcjátékok maradandó hatást gyakoroltak a jelenlévőkre.

A dandárverseny díjlovaglás és díjugratás győzteseinek bemutató gyakorlatai szintén nagyon tetszettek.

A sportnap befejező száma a díszmenet volt, amelynek festői látványa után Demény Gézáé osztotta ki a versenyek győzteseinek az értékes tiszteletdíjakat.

A dandárversenyek részletes eredményei a következők:

Parancsirtítási lovaglás: 1. Pályi Gábor fhgy., 6. hirodó század, 2. Oltványi Pantle Arnold szds, 12. gy. e. Kardcsapatverseny: 1. 11. hajduzred. Kard egyéni: 1. Bán Gábor fhgy. 6. h. szds. 2. Füzessy Péter szds, 11. hajduzred. — Párbajtőr egyéni: 1. Kádár Gyula szds, 11. hajduzred. 2. Szelnay Rezső fhgy, 6. t. osztály. Tennisz egyéni: 1. Balla László fhgy, 2. Moóré András szds. Tennisz páros: 1. Moóré—Balla-pár. Díjlovaglás, nehéz kategória: 1. Tamásy Zoltán h.-szds Nyiregyháza. 2. Ghimesy Ernő t. ezredes. 3. Rockfalvy fhgy, vonatostály. Díjlovaglás, könnyű kategória: 1. Konok László t. szds. 2. Rajcsányi László huszár szds. 3. Ghimesy Ernő t.

ezredes. Díjugratás, nehéz akadály: 130 cm.: 1. Lieszkovszky Pál huszár szds. 2. Matta Zoltán fhgy. 3. Nagy Kálmán fhgy. Díjugratás, könnyű akadály, 120 cm.: 1. Lieszkovszky Pál huszár szds. 2. Matta Zoltán fhgy. (Két lóval indult.) 100 m-es síkfutás: 1. Rádi Kálmán 12 mp. 2. Peleacs István tizedes. 3. Éles Sándor. 100 m. síkfutás karpaszományosok részére: 1. Szilágyi Lajos 12 mp. 2. Kenessey Zsigmond. 4x400 m-es staféta legénységiek részére: 1. 6. tüzérosztály 3.58, 2. 6. határőr, 3. 12. gyalogezred I szlj. 4x400 m. staféta karpaszományosok részére: 1. 6. tüzér, 2. 6. határőr, 3. 6. hirodó század.

A sportnap zökkenőtől mentes lebonyolítása a rendező gárda fáradhatatlan munkáját dicséri.

A mindenre kiterjedő figyelmes és gondos rendezés mellett meg kell emlékezni arról, hogy a sportnap előtt két nappal Debrecenbe érkezett dr. Soós Géza, a MOTESZ vezértitkára Péter Miklós tornászbajnokkal és mindketten részt vettek a rendezés nehéz munkájában és a legteljesebb mértékben támogatták a rendezőséget. Péter Miklós mondta megafonba az eredményeket is.

A versenyek után kedves jelenet volt, amikor Demény Gézáé, a vegyesdandárparancsnok neje a Dóczy- és Svetits-intézet növendécsapatának egy-egy babérkoszorút adott át, amelyeket a két csapat a 39-es emlékművön és a Magyar Fájdaalom szobrán helyezett el.

Gyapjuszövetet legolcsóbban GABÁNYI posztó üzletében vehet. Bádógos ucca 2.

Belelőtt egy henteslegénybe és mindenkit lelövésével fenyegetett a Hatvan uccán egy tiz évi fegyházbüntetés után most szabadult burgonyakereskedő

A merénylő a lakásába menekült, elzárkózott és csak a könnyfakasztó bombával való fenyegetésre adta meg magát — Az ostromlott a felesége biztatta az ellenállásra

Vasárnap hajnalban két órakor a Hatvan ucca elején véres merénylet történt, egy részeg burgonyakereskedő, Szabó Ferenc Steyer pisztolyából lövöldözött és átlőtte a jobb combját Varczok György Hatvan ucca 2. szám alatt lakó munkásnak. A lövés zajára nagy riadalom támadt, előrohant az Arany Bika előtt posztoló rendőr, Szathmáry Imre rendőrfőtörzsörmeszter és üldözésére indult a merénylőnek, aki azonban gyorsan megfutamodott és elmenekült. A vérző Varczok Györgyöt a mentők beszállították a klinikára. Dr. Szabó Gyula rendőrkapitány irányításával megindult nyomozás során a következőket állapították meg a merénylet előzményeiről.

Az egyik Hatvan uccai kocsmában mulatozott Szabó Ferenc burgonyakereskedő és részegen garázdálkodni

kezdett. Azt hangoztatta a többiek előtt, hogy

fegyver van nála és agyon fog löni valakit, mert olyan mérges.

A fegyverrel való hencsést és fenyegetőzést meghallotta Varczok György és elment a rendőrszolgálatnak jelenteni, hogy baj készül a garázda Szabó Ferenc részéről. A bejelentés után visszafelment a munkás, utána a rendőr. A Hatvan ucca 2. számú ház előtt másodmagával jött már Szabó Ferenc és ugyanakkor haladt a Hatvan ucca elején egy katonatiszti társaság is csendesen beszélgetve. Szabó, ahogy meglátta az előtte haladókat,

hirtelen előkapta fegyverét és elkiáltotta magát:

— Na most agyonlövök valakit! A következő pillanatban már



Okos ám

Julcsa a gyerek lány.
„Nem baj, ha a vevő kényt,
A főnök meg róm lóges,
Nem izgat a fizetés sem
Amióta „FRUTTIT” eszem.”

Tehát:
Tudod mit?

Együnk FRUTTIT!

A FRUTTIT cukorka megnyugtató és jókedvre hangoló.
Kapható 10 és 40 filléres csomagolásban.
Gyártja: Stöthmer Frigyes r.-t., Budapest.

dördült a Steyer pisztoly és a golyó a katonatisztek mellett el-süvitve, combon találta Varczok Györgyöt, aki jajgatva zuhant a kövezetre.

A lövés után a katonatisztek közül többen kardhoz nyultak és le akarták fegyverezni a garázda embert. Üldözésére indultak, de Szabó fegyverét kezében szorongatva nagy gyorsasággal elmenekült.

A rendőrszem két társának segítségével kikutatta a merénylő lakását és behatoltak a Zsák ucca 2. számú ház udvarára. Zörgettek Szabó Ferenc lakásának ajtaján, de Szabó kijelentette, hogy nem megy ki a szobából.

— Ha ide meritek tolni a képe- teket feketesipkások — kiáltotta —, hát lelőlek benneteket!

A rendőrök tudva azt, hogy fegyver van a veszedelmes embernél, nem tették ki magukat a veszedelemnek, hanem megkísérelték ártalmatlanná tételét veszély nélkül. A próbálgatások eredménytelenül maradtak, Szabót még a felesége is biztatta, hogy ne adja meg magát a rendőröknek.

Az eredménytelen próbálkozások után végre a központi ügyeletre telefonáltak be segítséget kérni, hogy az ostrom alatt tartott lakásból kihozzák a merénylőt.

A rendőrségi palotából erősített érkezett Szinyey Merse Miklós detektívvel az élén. Megkezdődtek a tárgyalások, de Szabó nem volt hajlandó arra, hogy magát megadja és állandóan ordította:

— Vigyázzatok! Lövök!

Másfélórai tárgyalás után, végre, amikor már látták, hogy szép szerével nem tudják szobájából kicsalni Szabó Ferencet, Szinyey Merse Miklós bekiáltott:

— Jobb lesz, ha megadja magát, mert könnyfakasztó bombát dobunk a szobába és az még rosszabb lesz!

Ez a fenyegetés elérte a hatást, Szabó megadta magát. Megbillineselve szállították el lakásáról. Előkerült a fegyver is egy venyigecsomó alá rejtve, 20 darab éles golyóval. Bevitték a rendőrségre Szabóék feleségét, lakótársát, Gyuro Istvánt és Gaal Ilonát is, akik Szabóval együtt tartózkodtak az ostromolt lakásban.

Dr. Szabó Gyula rendőrkapitány hétfőn délben kihallgatta Szabó Ferencet, aki részegségével védekezett. Szabó nem régen szabadult a fegyházból, ahol 10 évi fegyházbüntetését töltötte szándékos emberölés miatt.

— Elhizott egyéneknél a természetes „Ferenc József” keserűvizkura hatalmasan előmozdítja a bélműködést, a testet könnyeddé teszi s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt.

A FUGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

— Nehéz székelésben szenvedők, akiknek az agyvértódulás, a fejfájás és szívdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehézé, igyanak reggel és este egynegyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József viz műtétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű meghajtónak bizonyu.

Páduai Szent Antal

A legnépszerűbb szent névünne-
pét, Páduai Szent Antalét ünneplik
ma a katolikus hívők milliói.
Nincs talán a világnak olyan helye,
ahol ne tisztelnék és ne szeretnék
a katolikus hívők Páduai Szent
Antalát. Sőt nemcsak a katolikus
hívők. Nem egyszer és nemcsak
százszor mesélik, hogy bizony nem
katolikus hívek is hozzáfordulnak.
Bizonyára nincs a világnak az a
hatalmassága, amelyikhez több ké-
rést nyújtottak volna be, mint Pá-
duai Szent Antalhoz. És benyújtot-
ták azzal az erős hittel, hogy a ké-
rés teljesítve is lesz, azzal a szent
bizakodással, hogy a kérés minden
bizonyossággal meghallgatásra talál
és a kérés teljesítését kiszorgal-
mazza a legnépszerűbb szent a
Mindenható Urnál, akiről megéne-
kelte a költő: A te szemed ronthat
és teremthet új világot. Hozzá for-
dul a vágy, a kín, a szenvedés, a
nyomor, a bánat és a baj embere
a rendíthetetlen bizalom erős hité-
vel, hogy teljesedjék a vágy és tá-
voztassék el a kín, a szenvedés,
változzék megelégedésre a nyomor,
öröme a bánat és jóra a baj. Ő a
legutolsó fórum, ahova az emberek
fordulnak. Amikor az emberek már
félnek, hogy az ő bűnös lelkük nem
tud közel férközni a legfelsőbb
bíróhoz, amikor a gyermek úgy
érzi, hogy az ő bűnös ajkáról nem
szállhat tisztán a kérés, a Páduai
Szentnek tisztaságához fordulnak,
hogy az ő szent közvetítése juttassa
a kérést az Anyához. És ha telje-
sedik a kérés, az emberek meg-
erősödött hittel rebegek hálát
Szent Antalnak: kikönyörögte a
teljesedést. Rengeteg a tábora Pá-
duai Szent Antalnak. Hívő, bizó tá-
bor. És Szent Antal millió ajkon
és millió kézben forog. Igen. Ne
vételessék ez profanizálásnak. Millió
kézen. Mert apró szobrocskái leg-
többször kis fémtokban ott van
millió és millió embernél. Ott hord-
ja magánál, hogy minden pillanat-
ban ott érezze magánál, ott tudja
maga mellett szinte kisajátítva,
hogy ez az ő Páduai Szent Antalja.
És a hitetlenek mosolyoghatnak,
mosolyuk nem igazságos. Mert, ha
semmi mást, de azt fennen bizonyít-
ja Páduai Szent Antal, akinek név-
ünnepe ül most a katolikus egy-
ház, hogy van még hit, erős hit,
a szivekben még van egy zug, ahol
bizalom lakik, hittel teli bizalom.
És ez sokat jelent.

— Hajdúvármegye kisgyűlése. Hajdu-
vármegye törvényhatóságának kisgyűlése
hétfőn délelőtt báró Vay László főispán
elnöke alatt ülést tartott, amelyen a
megyei városok és községek ügyeit tár-
gyalták és ezek között több vadászati ha-
szonbér leszállítása iránti kérést.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

PIAC UCCA



Nemcsak olcsón, de jóminőségű
gyapjuszövetet, bélés árut
vásárolhat

TELEFON
31-05.

Feldheim Dezsőnél, Debrecen.
Takarékosság Rt. tagjainak bevásárlási helye.

MEGHALT VARGA ILONKA, akit anyja fejszével vert össze és késsel hasogatott, mert este 8 órakor ment haza

A brutális anya, akit átadtak az ügyészségnek, öngyilkos-
sággal fenyegetődzik

Élénk emlékezetében él még a kö-
zönségnek az a családi dráma, amely
a Berek ucca egyik házában játszódott
le. Varga Andrásné fejszével támadt
19 éves Ilonka nevű leányára, mert az
vasárnap este 8 órakor ment haza a
sétálásból. Az asszonyt annyira felbő-
szítette leánya hosszas „kimaradása”,
hogy

fejszével beverte koponyáját és
késsel is összehasogatta testét.

azután az elájult leány mellé feküdt
és öngyilkos akart lenni, el akarta
válni a torkát, de nem tudott halálos
sebet ejteni magán. A klinikán sokáig
ápolták az anyát és leányát, majd gyó-
gyultan hazaengedték őket. A leánynál

később komplikációk álltak be,
vérfertőzést kapott és vasárnap-
ra virradó éjszaka egy órakor
meghalt.

A rendőrségről még az éjszaka folya-
mán felkísérték az anyát, aki ellen
most már emberölés miatt indul eljá-
rás. Vasárnap délelőtt hallgatta ki a
rendőrség Vargánét és hétfőn délben
már átadták az ügyészségnek. A vasár-
nap kihallgatáson Vargáné azzal fen-
yegetődött, hogy öngyilkos lesz, mert
bántja a lelkiismeret. A kihallgatásra
megérkezett Vargáné asszonytestvére
is, aki szívgörcsöket kapott és a men-
tőknek kellett elszállítani a rendőrségi
palotából.

Nagyszerűen sikerült a hortobágyi állatdíjazás

1200 budapesti vendég és sok ezernyi debreceni és környék-
beli ember gyönyörködött a felejthetetlen látványosságokban
— Gyönyörű állatokat hajtottak föl díjazásra a gazdák

Már a budapesti és debreceni ki-
rándulóvonatok érkezése előtt is élénk
volt az élet vasárnap reggel a Hortobá-
gyon. Gyalog és szekereken özönlött a
környékbeli lakosság a pusztaságra, úgy,
hogy már a korai órákban is nagy volt
a forgalom odakinn.

A gazdasági egyesület vezetősége, —
amely az állatkiállítást rendezte, — együtt
rohogott ki autókban a sajtó képviselői-
vel. Ekkorára már odakinn tartózkodott
a földmívelésügyi minisztérium kiküldöt-
te, dr. Szőke Béla miniszteri osztály-
tanácsos, majd nemsokára a város autó-
ján megérkezett Vay László báró fő-
ispán és Vásáry István dr. polgár-
mester.

Fuvószeneke is van odakinn, benn van
az egyik lacikonyhában. Futár viszi a
hírt, hogy a rendezőség már megérkezett,
mire a lelkes gárda teli tüdőből fujni
kezd az örökszép „hortobágyi nótát”:

„Lecsó, lecsó, lecsókolom a rúzt
a szádról!”

Ezzel fogadták az érkezőket, akiknek a
meglepetése még nagyobb lett, amikor fel-
hallatszott a nagy magyar rónaságon:

„Nincsen pénzem a mozira,
Elköltöttem a Rozira...”

De érzelmes legények voltak a zenekar
tagjai, a pattogó fox elcsendesült és fel-
zendült a mélabús tangó:

„Ma Önről álmodtam megint,
bocsánat asszonyom,
Nincsen abban semmi bűn, hogy
Önről álmodom...”

De abban viszont van bűn, ha úgy
rontják a Hortobágy illuzióját, hogy
magyar nóták helyett már a fuvószene-
ke is fox- és tangó-slagereket játszik.

Kilenc órakor kezdődött az állatkiállít-
ás, amelyet Jóna István elnök üdvözlő
szavai után Szőke Béla dr. nyitott meg.

Kialakultak a bíráló bizottságok s egyik
csoport vizsgálta a lovakat, másik az ök-
röket, harmadik a bikákat, juhokat, ser-
téseket és így tartott ez egészen fél tí-
zenegyig, amikor befutott a pesti vonat.
Előzőleg egy órával beérkezett a debre-
ceni kirándulóvonat is, kevés kocsival és
keves vendéggel.

Szombaton egész nap esett az eső s a
debreceniek megjedve a rossz időtől, nem
mentek kirándulni. Vasárnap reggel való-
ban úgy látszott, hogy igazuk volt azok-
nak, akik nem jöttek el, de a délelőtti fol-
lyamán egyre világosabb lett az ég s mire
befutott a budapesti filléres gyors: ra-
gyogó kék ég mosolygott le a vendé-
gekre.

És cigányzene. A csárdából kivonult a
cigánybanda s miközben begördült a
nagyhortobágyi állomásra a husz szerel-
vényből álló vonat, felcsendült a csárdás:
„Ritka buza, ritka árpa, ritka rozs...”

De a pestiek is csak az állomáson és
a csárdában hallhatták a magyar nótá-
kat, mert benn a lacikonyhák, mézeskalá-
csos és hentessátrak között a fuvószene-
ke rendületlenül fujta az Eisemann- és
Ábrahám-slagereket. Fantasztikus össz-
játékkal, hamisan, borzalmasan fújták
ugyan, de mégis fújták.

A másfélezer pesti valósággal attakot
indított a csárda és a lacikonyhák ellen,
félórával az érkezésük után már sehol
sem lehetett helyet kapni. Alaposan meg-
éhezték a csaknem hatórás uton — a
csárdás és a lacikonyhások nagy örö-
mére.

Az egyik lacikonyhán a következő fel-
írás díszlett:

„Cifracsó, jukas a teteje.”

A csárda egyáltalán nem volt cifra, sőt
nagyon kopott volt, az igaz, hogy a teteje
„jukas” volt, de éppen ezért maradt ta-

lán majdnem egészen üresen. A közön-
ség biztosan megjedte a „jukas tetejű”
csárdától, félt, hogy a derült ég ellenére
is bezuhog a „jukon” az eső...

Csikóverseny is volt, gyönyörű volt,
amint a cifraszűrös csikósok száguldtak
a pusztán, sokkal szebb volt, mint egy
valódi lóverseny. Első lett Kovács
Sándor számadó csikós, nagy bajusszal,
hosszuzáru pipával, pirosposztag, egész-
séges magyar arccal és Villám nevű csi-
kójával.

De a vendégek még a lóversenyénél is
nagyobb érdeklődéssel tekintettek a szá-
márverseny elé. Ez lesz az igazi hortobá-
gyi specialitás — mondogatták — és
mind a három ezer pesti, debreceni és kör-
nyékbeli felsorakozott a „versenypálya”
mellé. Őt számár indult a versenyen,
amely azonban nem végződött szép ered-
ménnyel, mert a szamarak „egymásba
torkollottak”, azaz a cél helyett egymás-
nak rohantak. Egyébként a szamarak
zsokéi, a juhások egész teszgyakorlatot
végeztek futtatás közben, mert a szama-
rakat nem úgy kell bízni, mint a lova-
kat, hanem egy hatalmas furkósbottal
kell ütni az állatok hátsó lábát.

De az egész kirándulás legérdekesebb,
legszebb és legérdekesebb jelenete volt,
amikor az egyik csikós nekiugratott a lo-
vával és keresztül a csárda udvarán, fel
a lépcsőkön, nyugodtan beügetett a
csárda söntésébe. A söntés zsufova volt
s a következő pillanatban már a sikongás
és kiabálás zaja töltötte be a terepet.

A csikós azonban senkitől sem zavartat-
ta magát, kért egy fröccsöt, lóhátról
felhajította, fizetett, nyugodtan megfor-
dult és kilovagolt a söntésből.

A csárdában az árak egyébként elég
olcsók voltak, csupán az érthetetlen,
hogy a bor literjét előzőleg hatvan fillé-
rért hirdették és amikor fizetésre került
sor, egy pengőt számítottak fel.

Máskülönben minden szépen sikerült,
sok volt a látóival, még egy kis délibáb
is akadt, mintha csak rendelésre készült
volna. A csikósok sem jártak rosszul,
husz fillérről bárki patogtathatta az os-
torukat s a pestiek patogtatták is állan-
dóan és vették a fokosokat, a kulacsokat,
itták a bort, ették a gulyást és a turós-
csuszát tepertővel... Egyszóval jól érez-
ték magukat a vendégek és jól jártak a
vendéglátók.

Reményi György.

A kiállítás eredményei a következők:
Lovaknál: a kungyörgyi törzsménes
anyakancái közül: I. díj, a Földmívelés-
ügyi miniszter ezüst serlege: Arany Já-
nos. II. díj, a Tiszántúli Mezőgazdasági
Kamara dohánykészlete: Balogh Sándor.
III. díj Papp Jenő, IV. Polgár András,
V. Polgár András, VI. Csizsár István.
A többi cíframénesi kancák közül: I.
Barna István, II. Bányai Péter.
A szarvasmarhák: Versenyen kívül
indult csoportok közül Debrecen sz. kir.
várost, Jóna István, Gödényi László és
István díszoklevéllel tüntette ki a bizott-
ság. Versenyző csoportok között az I.
díjat, Debrecen sz. kir. város hatalmas
ezüst szoborcsoportozatát: Öry István,
II. díjat Debrecen sz. kir. város ezüst
cukortartóját: Polgár István, III. díjat,
oklevelet: Balogh Sándor. Elismerő okle-

Dacára a faárak emelkedésének, is-
mét módunkban van a már jól ismert
elsőrendű hasábfából aprított teljesen
száraz

tölgyfát 3.20

akác fát 2.90

árban házhoz szállítani legalább 500
kg. vételnél készpénzfizetés ellenében

PROHASZKA ÉSTSA

Bethlen u. 44.

TELEFON 11-61.

velet kaptak még: Mike János, Zöld János, Polgár István. Bikatelepi bikák közül a két éves bikáknál: I. a Tiszántúli Körzet Mezőgazdasági Hitelszövetkezet ezüst serlegét: Jóna István, II. Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara oklevelét: Polgár Miklós. Egy éves bikáknál: I. a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezüst likörkészletét: Balogh István (Hatvan u.) Oklevelet kaptak ezen csoportban még: Csizsár Ferenc, Vértessy Gábor, Polgár Miklós, Jóna János. — Oklevelet kaptak még a két éves bikáknál: Vértessy Gábor, Kovács István, Öry István.

Ökörfogatoknál: Diszoklevél: Mike János, elismerő oklevél: Jóna István, Polgár Miklós.
Cifra- és törzsgulyai tehénközül: I. rai Ferenc, II. Kühne gépgyár ekéjét Debrecen sz. kir. város ezüst tálcáját: Bu-Arany János, III. oklevelet: Polgár András és Vértessy Gábor.

Gulyabélti tehénközül: I. Debrecen és vidéke mezőgazdái szövetkezte ezüst tálcáját: Tóth Mihály, II. pénzüjalmat: Diószeghy Ferenc. 3 éves üszöknél I. díj, Debreceni Első Takarékszövetkezet díját, álló órák: Nagy József, II. díj, Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara oklevelét: Balogh László, III. díj, pénzüjalmat Nagy Imre. 2 éves üszöknél: I. Magyar Mezőgazd. Szövetkezet díját, ekét; Arany János, II. oklevelet: Polgár András. — 1 éves üszöknél: I. Balogh István oklevél, II. Polgár András oklevél, III. Bana Sándor pénzüjalmat.

Hazai fésűs juhoknál: I. Debrecen sz. kir. város díját, álló órák: Jóna István, II. Városi Takarékszövetkezet díját, ezüst cigarettatárcát: Polgár Miklós. Oklevelet kaptak ebben a csoportban még: Hortobágyi Törzshúsház, Kertész László.

Magyar racka juhoknál: I. a Tiszántúli Mezőgazd. Kamara díját, álló órák: Birinyi Imre, II. Magyar-Francia biztosító díját, ezüstórát: Diószeghy János, III. pénzüjalmat Kovács Jánosé.

Sertésekészlet: I. a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara díját, álló órák: Jóna István, II. oklevelet Kertész örökösök és Gódy testvérek.

SZÉP SIKERREL FOLYT LE A VÖRÖS KERESZT MATINÉJA

A debreceni Vörös Kereszt az utolsó időben, különösen amióta, báró Vay Lászlóné is szerepet vállalt az egyesület életében: a maga nagy agilitásával igyekszik a Vörös Keresztet a nagy célokhoz közelebb vonni. Az egyesület aktivitásának és munkája eredményességének volt fényes bizonyítéka a vasárnapi matiné, amelyen nem kisebb ember, mint Herczeg Ferenc, a kiváló író, a Revíziós Liga elnöke tartott előadást. A vármegyeház díszterme teljesen megtelt Debrecen legelőkelőbb közönségével, amely lelkes ünneplésben részesítette Herczeg Ferencet. A matiné a Városi Dalárda szép énekével kezdődött, dr. Varga Elemér h. polgármester, a Vörös Kereszt elnök megnyitóját után Herczeg Ferenc tartotta meg kedves, nagyon érdekes előadását „Öreg költő beszámolója” címen.

Herczeg Ferenc előadása után a nagynevű debreceni trió: Galánffy Lajos, Buzsák Gábor és Erdész Mihály adtak elő Brahms egyik művét, majd Piacsekné Kovácsy Irén, a kiváló szavaló adott elő mély érzéssel és művészi készséggel egy költeményt.

Az ünnepség, amelyet a Városi Dal-egylet a Himnusz énekével fejezett be, erkölcsileg és anyagilag is igen szépen sikerült.

Herczeg Ferenc, aki megnyitotta vasárnap délután a sportünnepeket, hétfőn dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár és mások kíséretében kiment a Hortobágyra, ahol pusztai ebédet főztek.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hírdetési mindig eredményesek!

Junius hó 13-án kedd 14-én szerda és 15-én csütörtök

Magyari Imre és zenekarának három bucsuestje a Vigadóban

(Rossz időben az Arany Bika üvegtermében)

Az Arany Bika kávéházban

Junius hó 15-én, Urnapján este mutatkozik be

Szánthó Gyula hírneves rádióénekes

Csorba József és 10 tagu művészenekarával

POGÁNY szalonzene a napon a Vigadó terraszon.

Pakots József szívvelhűdésben meghalt

Budapest, június 12. Pakots József, a magyar politikai élet régi szereplője, az országos híri író, hétfőn délután 6 órakor 56 éves korában szívinfarktusból váratlanul meghalt. A délutáni gyorsérkezett haza a hűfűre írókongresszusról, rossz

szulléről panaszkodott, egy pohár limonádét ivott és aztán lefeküdt. Hozzá tartozói csak este érkeztek haza és ágyában holtan találták. Pakots, aki a nemzeti szabadpárt tagja volt, a monori kerületet képviselte a parlamentben.

Nem sokat fogok teketóriázni ezzel a gyilkos bandával!

— mondja az osztrák rendőrminiszter a horogkeresztesekről, akik véres bomba- és revolvermerényletekkel próbálják a hatalmat magukhoz ragadni

Bécs, június 12. Az osztrák horogkeresztesek németországi parancsszóra a legbecstelenebb merényletekkel igyekeznek hatalomra jutni. Tegnap egy gépkocsiról 15 lövést adtak le arra az autóra, amelyben Steidle, a tiroli Heimwehr vezetője ült. Az egyik lövés Steidlet karján súlyosan megsebesítette. A merénylők autóját később a bajor-osztrák határon találták meg.

Ugyancsak tegnap merényletet kíséreltek meg a kompókeresztesek Bruck mellett Rintelen tartományfőnök ellen. Az országuton haladt Rintelen autója és egyik fordulónál hirtelen két bomba robbant, szerencsére a gépkocsi odaérkezése előtt néhány pillanattal.

Bécsben hétfőn délelőtt egy Futterweit nevű zsidó ékszerész üzletébe egy ismeretlen férfi bombát dobott, amely azonnal felrobbant és az üzletben tartózkodó kereskedőt és egyik vevőt darabokra szaggatta, három alkalmazottat pedig súlyosan megsebesített.

A náci csőcselék ezenfelül több gázbombás merényletet követett el üzlet-

helyiségek ellen és megrohmozták két baloldali lap szerkesztőségét, azonban a rendőrség a zavargókat gumibotokkal erőlyesen szétszórta.

Hétfőn este egy Taborstrassei kávéházban 12 kilogramos pokolgépet találtak az ajtófélfá mögött, de még idejében sikerült ártalmatlanná tenni.

Az osztrák rendőrség a hétfői nap folyamán egész Ausztria területén bezárta a náci fészkeket, az úgynevezett Barna Házakat és igen sok vezetőt letartóztatott.

Fey dr. közbiztonsági miniszter az újságírók előtt kijelentette a következőket:

— Tudomására kívánom hozni a közvéleménynek, hogy mi Ausztriában radikálisan rendet fogunk teremteni és a barna bolsevizmusnak a vadnyugati lovagjait elnémítjuk. Én már egészen más ellenfelekkel elkészültem és ezzel a rabló és gyilkos bandával nem fogok sokat teketóriázni. Megállapítottuk, hogy a terrorista bűncselekményeket külföldi bujtogatásra követték el.

Az orthodox izr. hitközség közgyűlése

A debreceni orth. izr. hitközség ujonnan választott képviselőtestülete 11-én tartotta alakuló közgyűlését. Krausz Mór elnök megnyitó beszédében üdvözölte az új képviselőtestületet. Meleg szavakkal üdvözli elődjét, Bernfeld Sámuel, akinek 18 éves áldásos működését méltatta. Kifejtette programját, mely a hitközség intézményeinek fentartását és a béke biztosítását foglalja magában. Ezen program megvalósításához erőt ad neki az a tudat, hogy kiváló elődje biztosította támogatásáról. A hitközség egyetemének osztatlan elismerését fejezi ki kivételes vezér: tevékenységéért, önzetlen és áldozatos munkásságáért, melyekkel a hitközség életében hervadt hatatlan érdemeket szerzett. A Min-

denható segítségéért fohászkodik, hogy ő is eredményesen működhesse a haza naggyátételére és a hitközség felvirágoztatására. Ama reményét fejezi ki, hogy mielőbb elérhetjük Nagymagyarország feltámadását.

Bernfeld Sámuel köszönetet mondott utódjának üdvözölő szavaiért. Kívánja az új vezetőségnek, hogy a mai súlyos viszonyok dacára is sikerüljön az általa 18 éven át féltve őrzött hitközségi békét megővni és az intézmények fennmaradását biztosítani.

Klein Zsigmond a képviselők elismerését és nagyrabecsülését tolmácsolja Bernfeld Sámuel személye iránt. Részletesen kifejtette, mit köszönhet a hitközség az ő 18 éves működésének, felsorolta az intézmények sorát, melyeket létesített, rámutatott a kivételes vezéri képességekre, melyekkel a leg-

súlyosabb időkben is biztos kézzel vezette a hitközség kormányát. Amidőn az új elnök iránti bizalmának kifejezését ad, az egész hitközség nevében őszinte szeretettel bucsuzik a volt elnöktől.

Waldmann Albert alelnök javasolja az elhangzott üdvözlések jegyzőkönyvi megőrkötését, amihez a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel hozzájárul.

Ezután megválasztották előljárósági tanácsnokká Bernfeld Sámuel, Blas Edét, Eisenberg Hermant, Fülep Jenőt, Klein Ignácot, dr. Lengyel Zoltánt, Reichmann Vilmost, Schreiber Jakabot és Ullmann Salamont, majd megalakították a bizottságokat.

A közgyűlés után meleg ovációban részesítették Krausz Mór elnököt, aki mint a hitközség előljáróságának és az orsz. orth. központi bizottságnak tagja, eddig is értékes tevékenységet fejtett ki és tanujelét adta vezéri rátermettségének.

Gyászrovat

Rajczy György nyug. István-gőz-malmi tisztviselő temetése kedden délután 4 órakor lesz a köztemetőben. Temetését Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Özv. K. Szentmiklósi Nagy Gyuláné Pavletits Irma életének hetvenkettedik évében elhunyt, akiben dr. K. Nagy Zoltán törvényszéki bíró édesanyját gyászolja. Temetése köztemetőből kedden délután háromnegyed öt órakor lesz. Csurka tem. vállalat rendezi.

A MEGAJÁNLÁSI VITA

Budapest, június 12. A képviselőház ma folytatta a felhatalmazási javaslat tárgyalását. A szónokok legnagyobb részben a királykérdéssel foglalkoztak és a kormányzói jogkör kiterjesztésével. Az ellenzéki szónokok kifogásolták, hogy a miniszterelnök nyilatkozatait nem követik megfelelő tettek. Éjfélkor az ülés még tart.

Meghalt a szerelmi dráma egyik szereplője

A Péceli uccai szerelmi dráma egyik szereplője, Szombathelyi István az egyetemi klinikán meghalt hétfőn délelőtt. A gondos ápolás sem tudta megmenteni az életnek. A maró folyadék teljesen szétmarta a fiatal ember belső részeit. Varga Julianna állapota már nem életveszélyes. A disznóölő kés, amelyet a leány szívébe akart szurni a szerelmes legény, szerencsére megakadt az egyik oldalbordában és nem sértett meg nemesebb részeket.

— Talált tárgyak árverése. A debreceni rendőrkapitánysághoz 1931. évi június hó 1-től 1932. évi május hó 31-ig beszolgáltatott azon talált tárgyak, melyeknek jogos tulajdonosa a törvényben előírt 1 év és 1 nap alatt nem jelentkezett, illetve jogos tulajdonosa megállapítható nem volt, június hó 19-én d. e. 9 órakor a rendőrkapitányság, Kossuth u. 20. I. em. 66. számú hivatalos helyiségében nyilvános árverésen elárverezik.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

hírek

Mindentudó

Ma: Junius 13. Kedd. Protestáns: Tóbiás, római katolikus: Pádai Szent Antal, ógörög: május 31., Herma, izraelita: Szivan 19.

Hivatali fogadások: Lindenerger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Bárány László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével l. e. 10-1.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógytárak: „Kossuth”, Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni Gondviselés”, Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan u. 70. „Csokonai”, Mester 45. „II. Rákóczi”, Külsővásártér, Miklós u. sarok. „Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fejedelem”, Csapókert, Jánossy u. 44.

IDŐJÓSLÁS:

Némi hőemelkedéssel helyi zivatarok kialakulására hajló idő.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

KEDD, JUNIUS 13.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10: 1. Petőfi Sándor elbeszéléseiből. 2. Néhány szó a halasi csepkéről (Féltetés). Közben: Gramofonlemez. 12.05: Pílyi Erzsébet énekel, Steiner Kató gondolkázik, Zongorán kíséri Polgár Tibor. 1.30: Zenekari hangverseny. Vezényel: Bertha István. 4.00: Marcsi szerepel. Szenmihályné Szabó Mária elbeszélése. 5.00: Magyar vonósnyegyes. 6.00: Lévy Ilonka énekel. 7.00: Francia nyelvtanítás. (Dr. Garzó Miklós.) 7.30: Terménytörsdei árad. 7.40: Balatoni rege. Utána körülbüli 10.00: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Bura Sándor és cigányzene-kara a Dunapalota-szállóból. 11.15: Beethoven: Septett, op. 20. Előadja: Waldbauer Imre, Temesváry János, Kerpely Jenő, Schwalm Ferenc, Váczy Károly, Keleti Frigyes, Romagnoli Ferenc.

Társadalmi események

naptára

JUNIUS 13.

— A Dóczi-intézeti elemi iskola tornavizsgálója június hó 13-án, kedden délután fél öt órakor lesz a régi Dóczi udvarán.
— Az ácsmesterek szakosztálya e hó 13-án, kedden este 7 órakor szakosztályi ülést tart, melyre a tagok feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— **Értesítés.** Megnyitja a MARGIT-STRAND, a medence vize állandóan 25-26 fokra gözzel temperálva. Olcsó árak, személy-jegy 40 fillér, gyermekjegy 16 éves korig 20 fillér. Idénybérlet 20 pengő, gyermekbérlet 10 pengő. Havi bérlet 8 pengő, gyermekbérlet 4 pengő. Kedvezményes bérletek is válthatók. Kényelmes kabinok használata díjtalan. A villamoson minden kalauznál strandjegy 50 fillérért váltható, amely oda-, visszautazásra is jogosít. Kovács János, a debreceni közönség által is jól ismert uszómester uszni tanít. Egy uszolecke 20 fillér.

— „Halálmandarin” című érdekfeszítően izgalmas regényünk mai folytatása anyagtorlódás miatt elmaradt.

— **Burkoló, szigetelő és tetőfedő munkát** szakszerűen, jótállás mellett készít Lukács Vilmos és Testvére, Károly Ferenc József ut 3/b. Telefon 23-08.

— **Kifosztották a pátróhai templomot.** A debreceni csendőrnnyomozóknak jelentették, hogy Pátróha községben ismeretlen tettesek feltörték a református templomot és ellopták a perselyek pénzét. Az ujjlenyomatok alapján megindult a nyomozás.

— **Gyermekét szépen, olcsón öltözteti,** ha ruháit Horovitznál veszi. Püspöki palota. Nagytemplommal szemben.

— **Hajnecek hölgyek,** urak részére a legnagyobb választékban, viziondulálónac 1.20 Kántor áruházában.

— **Kis Gerő József urisزابóságát** áthelyezte Szent Anna ucca 11. sz. alá. Fazonokat a legújabb divat szerint elsőrangú munkával jutányosan készít.

— **Kerti vasutórok** legolcsóbb gyári árban Vasbutorgyár Részvénytársaságnál szerezhetők be.

— **Harisnyafejelés és szemfel-szedés** legolcsóbban készíttetnek: Pászománygyárban, Piac ucca 32.

— **Oláh autófényezéseket** olcsón, kifogástalanul készít. Hatvan ucca 47.

— **Mielőtt posztó,** vászonáru szükségletét beszerzi, tekintse meg dusan felszerelt posztó, vászonáru raktárat. Kupfer, Kistemplombazár.

— **Zongorahangoló Gärtner, József kir. herceg u. 7.**

— **Nyári ruhák** úgy divatosak, ha Keresztesi urisزابónál készülnek, Varga ucca 1.

— **Tartós gépondulálás** Raminger hölgyfodrászatban, Szent Anna ucca 10.

— **Villanyát, rádióját** Nánássy Lajossal szereltesse, javíttassa. Kálvin-tér 3.

— **Karbolíneumot ivott egy asszony.** A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy Hajduböszörményben Asztalos Imréné tévedésből karbolíneumot ivott és sérüléseibe belehalt. A holttest felboncolását elrendelték.

— **Budapesti Férfiúruha Aruházban** Csapó ucca 6. Schantung-selyem öltöny 22 P.

— **Lakatos munkákat** mindenfélét nagyon olcsón vállal Fiu lakatos, Piac ucca 63.

— **Retikült, bőrdönt,** aktatáskát, pénztárcát legjobbat legolcsóbban Feuermann bőrdöntős m., Piac u. 26-28.

— **Gépezeteknek** csapágyfém, építkezéshez sínvasgerenda, hitelesített mérlegek, súlyok, antik íróasztal eladó. Klein, Hatvan ucca 49.

— **Urisزابóság,** feltűnő olcsó árak Feldheimnál, Bika-fürdő mellett, átjáróval szemben.

— **Szókék előnyben!** Régi nóta! Még ma is! Elbarnult haját a hydrogének „Feketefejű Shampoo” szókéké varázsolja. Bámolni fogják!

— **Mészáros jégselekrény,** moket garnitúra, ebédlök, íróasztalok, szőnyegek, lőszörmadracok, ajtók, üstház, autómínimax, fosznidészka, hálószoba, pianino eladó. Csapó 16.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 JUNIUS 13. SZOMBAT. A hónapok óta tartó elkeseredett kömüves sztrájk ma véget ért. A munkások és a vállalkozók között Végh Gyula rendőrfőkapitány közvetítette a békét.

Egy nagyvárosi banktisztviselő feljelentést tett a rendőrségen, amelyben előadta, hogy tegnap Debrecenbe érkezett és miután még sohasem járt a városban nem tudta, hol van a Kossuth szálló, ahol meg akart szállni. Beült egy bérkocsiba, közölte a szálló címét és a konflis mintegy másfél órán keresztül kocsikáztatta. Késő este lett, mire a Kossuth szálló elé értek s ő két forintot fizetett a hosszú utért. Másnap reggel, mikor kinézett az ablakon, álmélkoldva dörszólgette szemét, mert harminc lépés távolságra állott a friss reggeli napfényben tegnap esti odisszejának kiindulópontja — a debreceni állomás. A rendőrség az agyafurt bérkocsist kutatja, hogy eljárást indíttson ellene.

A debreceni pincériszkola vizgái tegnap folytak le Polster Adolf igazgató és Elefánty Sándor vezetésével. A vizgán megjelentek Oláh Károly városi kulturatanácsnok, Hauer Bertalan ipartársulati elnök, Márkus Jenő iskolai főgondnok, továbbá Rosenberg Adolf, Rosenberg Simon, Kemény János, Lévy Izsó, Fürst Ödön, Erős Jakab, Törő Imre, Lókody Sándor választmányi tagok és Gömőri Lipót ügyvivő. A növendékek közül jutalmakat kaptak: Szabó Gyula, Székely Dániel, Szőke Béla, Schultz Imre, Ring Ferenc, Varga József, Baukus Mihály és Juhász Károly.

Balázs György honvéd altábornagy Budapestről Debrecenbe érkezett, ahol Az Uranus mozgó uj műsora: 1. Bünbánó Pierrott (Fantázia, 280 mé-

ter hosszú. Dráma). 2. Felfeslett a nadrágom. (Finom szalonbohózat.) 3. Amor csinjei. (Kissé pikáns, de azért szalonbohózat, 500 méter hosszú.) 4. Vizslakutya a fohagyományosban. (Kölköli mulattató, 620 méteres vigjáték.) 5. Fogják meg, mert megőrülök. (Egy lelkibeteg megrendítő életdrámája, 360 méter hosszú.) csapatselemlét fog tartani a 4. honvéd-gyalogezrednél.

1913. JUNIUS 13. Péntek. Dr. Rác Lajos iparkamarai titkár „Kereskedelmi szociálpolitika” című könyvét a Tudományos Akadémia jutalomban részesítette.

Debreceni Lajos, a husiparosok vezetője a kölcsönös vágó állatbiztosítás megteremtése céljából összehívta az érdekelteket, akik elhatározták, hogy megalakítják a szövetséget és az alábbi bizottságra bízzák az alapszabályok elkészítését: Debreceni Lajos elnök, Reitz János főállatorvos, Szőlős Armin közbiztosító ellenőr, Szentesi János, Nagy Jakab, Gombos Ferenc, Takács József, Horváth Gábor, Móricz József, Némethy János, Tóth András és Tóth Miklós husiparosok.

A belügyminiszter három új gyógyszerárt engedélyezett: Sztankay Abának, Szendrey Bélának és Mandel Józsefnek.

1923. JUNIUS 13. SZERDA. A Csokonai Kör felolvasó ülésén nagy sikerrel szerepeltek Szondy György, Zivuska Andor, Németh Aladár és Oláh Gábor.

A Kereskedelmi Csarnok sakkversenyének győztese dr. Kiss Ernő, 2. Gruber, 3. Filep, 4. Örvényi, 5. Kulcsár Kálmán, 6. Dalmi, 7. Torma, 8. dr. Barabás, 9. Szabados, 10. dr. Kocsis és Reihardt.

SPORT

A DTE díszközgyűlése

A vasárnapi nagy sportünnep keretében a DTE díszközgyűlést tartott Steinfeld István elnöke alatt a városi közgyűlési termében, amely ez alkalommal zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel. Ennek sorában ott voltak Zöld József tb. h-polgármester, Demény Géza altábornagy, Ady Lajos főigazgató, Zákányi Győző és Vincze ezredesek, dr. Nagy Endre posta-főigazgató, dr. Soós Géza, az OTT elnöke, Andrásy Dániel szabócsi kiküldött, vitéz Bessenyei Lajos igazgató és még igen sokan.

A díszközgyűlést Steinfeld István elnök nyitotta meg szép beszéddel, közölve azt, hogy a Magyar Országos Tornász Szövetség ki akarja fejezni elismerését és háláját azoknak a kiváló debreceni közéleti férfiaknak, akik nagyjértékű erkölcsi és anyagi támogatásukkal a debreceni sportot és különösen a tornászatot fejlesztették, fentartották és fejlődését elősegítették. Elismerésének és hálájának látható jelét is akarja adni. A Debreceni Torna Egylet szintén háláját akarja kifejezni a sport támogatóival szemben.

A díszközgyűlés ezután egyhangú lelkesedéssel a DTE díszelnökévé választotta gróf Teleky Sándort, vitéz Sipos Árpád és Demény Géza altábornagyokat és dísztaggá dr. Soós Gézát.

Ezután Ady Lajos tankerületi főigazgató a MOTESZ nevében díszoklevelet, díszfermet és a MOTESZ jelvényét adta át a sport támogatóknak. Ilyeneket kaptak: vitéz Zákányi Győző ezredes, vitéz Bartha László tábornok, báró Vay László főispán, dr. Vásáry István polgármester és a Debreceni Torna Egylet mintacsapata.

A díszközgyűlés közönsége nagy elismeréssel szemlélte az ezalkalommal közszemlére tett vándordíjakat, tiszteletdíjakat és érmekeket, amelyeket a DTE nyert.

KELET CSAPATANAK SÜLYOS VERESÉGE A SZENT KORONA KUPÁBAN

Amitől féltünk és amit megjósoltunk, sajnos bekövetkezett. Kelet válogatott csapata Győrben sulyos vereséget szenvedett Nyugattól, amely 4:0 (3:0) arányban kiérdemelt győzött.

Nem volt nehéz megjósolni, hogy a lassu, tologató, félénk csatárok nem fognak eljutni a góllövés dicsőségéhez. A keleti csatársor csak a 16-osig tudta felépíteni a támadásokat, itt megtorpant a lendület és a nyugati háttérdek közbelépése mindent szétrombolt.

Az első félidő közepén 10 perc alatt 3 gólt kapott Kelet és ezzel a mérkőzés sorsa már el is dőlt. Szünet után Kelet belefeküdt, Murczkó, a fürgé nyiregyházi csatár sokszor megzavarta a nyugati védőket, de a jobboldali indolenciája mindent megbénított. A keleti fölénny nyugati gól követte és ezzel ki is alakult a végeredmény.

Kelet csapatában csak a bevált régi emberek feleltek meg, az újdonsült szövetségi kapitány kísérletezései csődöt mondtak. Pálkás a védelemben csodákat művelt, kitűnő volt Marton és pompásan küzdött Murczkó is. A többiekről jobb nem beszélni.

E vereség következtében Kelet a Szent Korona Kupa tabelláján az utolsó helyre zuhant.

A Somogy bentmarad az I. profiligában. A lelkes kaposvári csapat Budapesten 3:0-ra győzött a Vasas elleni osztályozó mérkőzésen. Kaposvárott lesz a revéns, amelytől azonban a Vasas kevés sikert remélhet.

A PMÁV 6:0-ra győzött a KMOVE elleni bajnoki mérkőzésen. A labdarúgó csapat válogatott játékosai nélkül jut ki.

A magyar törvénnyel Európa-bajnokságot nyertek, miután mindhárom ellenfelüket, Angliát, Ausztriát és Dániát legyőzték.

Debreceni versenyző nyerte meg az Angol-Magyar Banknak az országos bank-tenniszversenyre kiírt br. Korányi-vándordíjat. Balatonalmádiában rendezte meg a Pénzügyi Szakszervezetek Sportligája bankközi tenniszversenyt a br. Korányi Frigyes által alapított nagyrésztükü vándordíjért. A pontversenyben az Angol-Magyar Bank lett első 15 ponttal, második az IOKS 8 ponttal, harmadik pedig a TEBE Szeged 6 ponttal.

Az Angol-Magyar Banknak a győzelmet Leitner Barna, a bank debreceni fiókjának főnökhelyettese, a DTE kiváló tenniszajnoka szerezte meg, aki a férfi párosban Leopold Tibor cégvezetővel, a vegyespárosban pedig Siposs Annus asztalitenisz-világbajnokkal nagy mértékben az első díjat nyerte.

Felhívás. Ezután felhívom a DKASE játékosait, hogy a f. hó 13-án este 8 órakor az Utazók és Kereskedők helyiségében a rendkívüli szakosztályi ülésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a DKASE összes játékosait, hogy a mai tréningen teljes számban jelenjenek meg. Intéző.

.....

**•SZÍNHÁZ•MOZI•
•HANGVERSENY•**

BOTRÁNY A SAVOYBAN

Kelemen Viktor zenés vigjátékát mutatta be vasárnap este a Magyar Játékszin Kamaraszínháza a közönség szokatlanul nagy érdeklődése mellett. A Kamaraszínház kiváló együttese rá is szolgált a publikum bizalmára, mert hibátlanul pergő tempójú és pompás stílusban rendezett előadást élvezett végig, amelyet nem egyszer szakítottak félbe a nyiltszíni tapsok. A színészek fölüeny intelligenciával és friss jókedvvel tolmácsolták a szerző derűs mondanivalóit, nem csoda hát, ha egész este harsogó kacaj töltötte be a nézőteret. Kiemelkedő teljesítmény volt Gyarmathy Anikó játéka. Ez a robbanó tehetségű művésznő igazi komédiás a szöveg legjobb értelmében: kul-

Öltöny szöveteket és ruhavásznakat legolcsóbban Silberstein posztóüzletében szerezhet be. Ferenc József ut 77.

turált, tehetséges, eredeti. Egy hisztérikus nagyvilági dáma figuráját annyi temperamentummal és egyéni izességgel formálta meg, hogy ez az ábrázolása túlnőtt a szerepén: többet és jobbat adott, mint amelyet a szerző megálmodott. Az előadás másik pillére: Bársony Aladár. Főlényes tudású, kedves, közvetlen színész, aki sohasem játszik, hanem él a színpadon. Nobilis egyszerűséggel oldja meg a legnehezebb feladatot s éppen ez a könnyedség az, amely az igazi, vérbeli színészt jellemzi. Jó szemre valló, ügyes alakítást produkált Andrassy Márton is. Az est nagy sikeréhez dr. Laczkó József, Pethő Endre és Mészáros Ica járultak még egy-egy eleven figurával.

JEDERMANN

Hugo von Hofmannsthal misztériumát hozta színre hétfőn este a Kamaraszínház. A bátor vállalkozást óriási siker koronázta, ami bizonyítéka annak, hogy a debreceni közönség nem érzéketlen a legkomolyabb veretű irodalommal szemben.

A Jedermant nem kell ismertetni, minden kultúrember tisztában van a világhírű remekmű mélységeivel, irodalmi és vallási tisztaságával. Minden szavának sulya van, nyelvezete zengzetes.

A Kamaraszínház hivatását meghaladó ambícióval hozta ki ezt a misztériumot. A címszerepben Mohácsy Lajos eleinte lámpalázzal küzdött, de szerepe magával ragadta és fokozatosan ura lett önmagának. Erőteljes orgánuma, szép tiszta beszéde és bensőséges játéka a kétségbeesés és a megnyugvást egyformán tökéletesen érzékeltette. Mammon alakjában Bársony Aladár nyújtott művészi. Szepessy Edith őszinte hangjai, Gyarmathy Anikó megjelenése és finomságokkal teli játéka elmélyülést mutatnak. Jellinek Pál a Sátán, Csörgő István a Halál alakját formálta meg jó érzékkel. Laczkó József dr., Pálóczy László, Pető Endre, Mészáros Ica és az együttes többi tagjai kisebb szerepekben is feltűntek és hozzájárultak a sikerhez.

Elismerés illeti Bársony Aladárt a gondos, zökkenőmentes rendezésért és az izléses színpadért, amely teljes illúziót keltett.

A misztérium kísérő zenéjét a katonazenekar Forray István karnagy vezetésével dícséretesen szólaltatta meg.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

VICKI BAUM szenzáció vigjátékát, a „SZÉPSÉG VÁSÁRÁT” mutatja be ma este fél 9 órai kezdettel a MAGYAR JÁTEKSZIN KAMARA EGYÜTTES a Csokonai-színházban.

Vicki Baum végtelen szellemes és mindvégig kacagató vigjátékát, a „SZÉPSÉG VARÁZSÁT” mutatja be a társulat ma, kedden este fél 9 órai kezdettel.

Szerdán délután fél 4 órai kezdettel ifjúsági előadás! Mindenki számára 20-50 filléres helyárakkal! A salzburgi ünnepi játékok világhírű misztériuma!

JEDERMANN (Akárki)

A m. kir. Bocskay István honvédezenekar és a Városi Zenede növendékei és a Városi Dalárdából alakított vegyeskórus közreműködésével. Karnagy: Forray István, a Városi Zenede kiváló művészi tanára.

Szerdán este fél 9 órai kezdettel „A KAMÉLIAS HÖLGY”, Dumas világhírű klasszikus színműve.

MOZI

HALLÓ BERLIN... ITT PARIS

A Vigszínház hétfőn mutatta be ezt a kedves kis szerelmi játékot, amely minden niánszában elárulta, hogy a franciák készítették. Párisban és Berlinben játszódik le a történet, többrendbeli szerelmi konfliktussal, idealizmussal és realizmussal s a végén egész megnyugtató a happy-end. A szereplők is kitétek magukért, a rendezés szintén hibátlan, a muzsika pedig megkapó.

A mozik műsora:

HELYARAK: 30 FILLÉRTŐL 1.- PÉNGŐIG VIGSZÍNHÁZBAN

HALLÓ BERLIN... ITT PARIS! (Párisi kaland. Ezt megelőzi: Az első Hacsek és Sajó hangos bohózat: AGYONÜTÖM EZT A HACSEKET! Főszerepben: Salamon Béla. Előadások: 5-7-9 órakor.

URANIA „FORRÓVÉRŰ VÁROS.” Főszerepben: Jan Kiepara, Brigitte Helm, Georg Alexander. Megelőzi: „MONTE CARLO PUSZTULÁSA”. Fantasztikus regény 10 felvonásban. Előadások: fél 7-9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB A GABONA.

A készruvásáron tiszai buza 10-20, egyéb buza 15 és rozs 10 fillérrel olcsóbb, zab és tengeri nem változott. Határidőüzlet. Buza: június 11.95, 12.05, 03, zárlat 12.02-05, október 10.70, 74, 71, 70, 69, zárlat 10.69-70. Rozs: október 6.70, 69, 76, 80, zárlat 6.73-76. Tengeri: július 7.83, 81, 83, 85, 88, 90, 92, zárlat 7.91-92, augusztus 8.00, 01, 04, 05, 10, 12, zárlat 8.11-13.

Készruüzlet. Buza: felsőtzsai, jász-sági 77 kg. 11.85-12.00, 78 kg. 12.05-12.20, 79 kg. 12.10-12.35, 80 kg. 12.35-12.50. Rozs: pestv. 5.70-5.80, egyéb roza 5.70-5.80, tak. árpa I. 8.60-8.70, tak. árpa II. 8.40-8.60, zab I. 8.00-8.20, zab II. 7.90-8.00, tiszai tengeri 7.60-7.70, egyéb tengeri 7.60-7.70, korpa 5.15-5.25.

BUDAPESTI ALLATVÁSAR.

A mai vágómarhavásárra felhajtottak 224 darab marhát. Ökör legjobb 41-45, közép 35-37, bika legjobb 42-50, közép 36-40, tehén legjobb 41-44, kivételesen 57, kicsontozni való 25-32 fillér. A vásár irányzata vonatott, a felhajtás nagy része eladatlan maradt, az árak változatlanok.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 7420 darab sertést. Eladtak 616-súlyban kg.-kint könnyűt 72-78, közepminőségűt 84-86, nehéz sertést 88-90 fillérért. A vásár irányzata igen lanyha volt.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 19.40-19.80, 100 cseh korona 16.93-17.05, 100 dinár 7.20-7.70, 100 dollár 458.00-468.00, 100 francia frank 22.30-22.50, 100 lei 3.40-3.44, 100 lira 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 77.50-80.50.

A debreceni sertésvásár. A hétfői kövérpiacon felhajtás 500 darab. Jó minőségű ára 72-75 fillér. Közepes: 70 fillér. Sovány 60 fillér. Soványpiacon a felhajtás 600 darab. Öreg sovány ára 75-85 fillér. Stüldő egy pengő, egy pengő 20 fillér.

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, három napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Levelzés

Modern házi szépségápolási cikkekről berlini tanulmányai alapján szakszerűen felvilágosít Földes vegyszár-illatszerész, Bika-épület, Vigmoszinál. 4682

Propaganda árak! Ezer boríték, bármely alak, 5.-. Ezer fehér írópapír 11.50. Ezer fogalmi papír 8.20 Springer papirtüzetében. 1356k

Betöltendő állás

Kereskedelmi képzettségű intelligens fiatalembereket keres akvizíciós munkára előkelő vállalat jó javadalmazással. Ajánlközások „Biztos megélhetés” jellegűre a kiadóhivatalba küldendő. 1742

Jó kereset. Régi, jól bevezetett cég a városban lakó magánvevők látogatására keres ügyes elárúzókat egy könnyen eladható szüikségleti cikk részére. Jó beszélőképességű urak küldjék be ajánlatukat „D. V. jellegre ezen újság kiadóhivatalába. Jutalékkezeset. 4673

Igazolványos rikkancsokat fizetéssel felve-szüink Független Ujság kiadóhivatala, Piac 49. 10089

Ügyes varróleányt azonnal felveszek. Arany János 29. 10048

Női ruha varrodába tanulóleányok felvétetnek. Gergelyné, Simonffy u. 37. szám. 4514

Egy erős kifutó fiu felvétetik. Márton Kálmán 11. 4669

Megbízható kisleány, ki takarítást vállalt sörcsarnokba felvétetik. Péterfia 48. 4676

Olesó tömegcikkek eladására szép keresettel ügy-nökök felvétetnek. Soltész, Kálvin-tér 2. 4657

Egyszerű középkorú tisztességes, megbízható, dolgos mindeneső június 15-ére felvétetik. Kocsák, Huszár u. 13. sz. 4684

Ondulalónő, aki manikűröz, állandóra felvétetik. Bazsek, Csapó 70. 1710

Jó megjelenésű elárúzókat óvadékkal felvétetnek. Cim a kiadóban. 4686

Perfekt szakácsnő és szobaleány azonnal belépésre kerestetnek. Dr. Demény, Hunyadi u. 10. 113

Modelleket ingyen női haj vágására, vas-, vizondulálásra keresek. Hölgyfodrász, Kálvin-tér 5. 4685

Állást keresők

Beteg mellé elmennék ápolónőnek vagy gyermek mellé gondozónőnek. Erdei Józsefné Pacsirta u. 42. 10047

100 pengő kaucióval állást keres fiatal leány. Cim a kiadóban. 4631

Perfekt házvezetőnő, aki kitiűnően süit, főz, varr, a gazdaság minden ágában teljesen perfekt, elhelyezkedne uriháznál, uradalomban, vendéglőben vagy fürdőhelyen. Bartsuff Erna, Timár u. 50. 10038

Bármilyen inkasszállást vállalom. Debrecen, Rákóczi 19. Tehermentes ingatlanal rendelkezem. 4679

Ingatlan

Bécsi három darab egymásmellett álló négy emeletes házaimat 9% netto jövedelemmel összesen egyszázhatározöttszáz pengőért eladom. Levelek Grosz Zsigmond Budapest, Pannónia ucca 6. alá kérek. 4670

Eladó 7 hold onódó föld. Dr. Debreceny Barna, Piac ucca 22-24. 1520

A város legszebb helyén, a központi egyetem előtti téren villatelek eladó. Értekezni: dr. Szabó, Első Takaréék. 1340

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, három naplapon, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Údvari hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással kézzel foglalkozunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Adómentes
uj ház kétféle lakással eladó. Ara 8000 pengő. Felét, mint saját pénzem rajta hagyom egyezség szerint. Érkezni a helyszínen: Kingshegy u. 18. vagy Piac u. 49. sz. a nyomdában Lehotaival.

Maróthy
ucca 7. családi modern sarokház eladó, esetleg bérbeadó. Érkezni Benkó főügyésznél, Vármegeháza. 1694

Eladó
ház. Apaffy u. 71. 1768

Üzletek

Korzón
legforgalmasabb helyen kis üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni Piac 40., csemegebolt. 4668

Jó menetelű
étkezdő átadandó. Érdeklődni a Debreceni Polgár kiadóházában. P159

Biztos
existenciát nyújt kiadó bolti helyiség Csapó ucca 10. szám alatt. Érkezni az udvarban, a háztulajdonosnál. 1692

Kiadó lakás

Nagy
szoba konyha mellékkeliségekkel azonnal kiadó. Nemzetőr ucca 3.

Háromszobás
uccai és négyszobás kertes komfortos lakás kiadó november re Szent Anna 29. 1715

Két
szoba konyhával, meg butorozott szoba azonnal, vagy elsejére olcsón kiadó. Csokonai 15. 4678

Kiadó
augusztus 1-re 4 szobás emeleti ur lakás fürdőszobával és gázzal. Hunyadi ucca 24. 4638

Püspöki
palotában kereskedelmi irodának, rendelőknek különbejárattal két uccai szoba, ugyanott butorozott szoba kiadó. Érdeklődni II. kapu házfelügyelőjénél. 4683

Háromszobás
fürdőszobás emeleti urilakás központban kiadó Fűvészkert u. 14. 4513

Száraz,
tisztá pince azonnal kiadó. — Széchenyi u. 12. uccai lakás. 4204

II. emeleti
5 szobás, komfortos lakás kiadó Érkezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

Modern,
minden kényelemmel ellátott I. emeleti ötszobás uccai lakás november hóra, egy 2 szobás komplett udvari lakás és egy kétszobás uccai lakás augusztus hóra kiadó központi fűtéssel. — Szent Anna és Varga ucca sarkok. 1738

Teljesen
különbejárattal szoba parkirozott udvarban, nyaralóknak kitűnő üdülőhely, kiadó. Cim a kiadóban. 3887

Butorozott
szoba olcsón kiadó. Hüvelyes ucca 7. szám. 1585

Csinos
előszobás, egyszobás lakás fixfizetésű kis családnak azonnal is kiadó. Érkezni lehet Varga u. 4., d. u. 5 óráig. 1733

Parkirozott udvarban
egy 3 szoba, fürdőszobás komfortos, valamint egy 2 szobás lakás augusztusra kiadó. Rákóczi 35. 4663

Kétszobás
lakás június 1-re kiadó. Vigkedvü Mihály u. 54. 1728

Uccai
elsőemeleti 4 szobás komfortos lakás kerthelyiséggel Batthyány ucca 10. sz. alatt augusztus elsejére kiadó. Érkezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1067

Kiadó
udvari lakás augusztus elsejére, mely áll előszoba, egy nagyobb és egy kisebb szoba, konyha és éléskamrából. Más lakó nincsen. Szepeességi ucca 51. Széchenyi felől második ház. 1769

Butorozott
szoba, avagy modern lakás az egyetem és strandfürdő közelében kiadó. Andrásházy ucca 3. Fürdő ucca 5. Dr. Mártonnál. 1718

Kiadó
négyosztobás, alkovos és elsőemeleti ötszobás modern uccai lakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 1566

Kiadó
augusztusra II-ik emeleti uccai négy- és hatszobás, hallos urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 1565

Uccai
2 szoba, előszobás modern emeleti garzonlakás kiadó. Maróthy György u. 5. szám. 1648

Kiadó
két szoba, konyha, villanyvilágítás. Egy szoba, konyha, egy szoba. Kékes u. 86. 1771

Kis
uccai butorozott szoba 8 pengőért kiadó. Ugyanott háromszori étkezés 1 pengő. Eötvös ucca 13. 1770

Egy
vagy két szépen butorozott uccai szoba kiadó. Piac 49., II. e.

Egy
szoba Csapó ucca 10. szám alatt kiadó irodának vagy magánosnak. Érkezni az udvari lakásban. 1693

Háromszobás
elsőemeleti udvari lakás központi fűtéssel a Bika-bérbházban augusztusra kiadó. 1703

Lakást keresők

Keresek
július 1-re kétszobás lakást, 5-6 drb. jószágnak való istállóval. Cim a kiadóban. 4671

Tisztviselő,
gyermektelen keres Szent Anna uccai részen egy szoba, konyha kamarás lakást júliusra mérés-kelt bérrel. Ajánlatokat „Tiszta lakás” jelégre Független kiadóba. 10045

Eladás

Egy
jókárban levő Singer barkaros gép eladó. Czegléd u. 9. Czina István cipészüzletében. 4667

Eladó
szalon, ágy, éjjeliszekrény és egy kihúzható asztal, féregmentes. Vigkedvü Mihály ucca 27. keresztpület. 4619

Gyorsjáratú teherautó
hatkerekű, 2,5 tonnás, üzembépes, feltűnő olcsón eladó. Reichmann, Széchenyi u. 22. 4599

Fagylaltapparat
és Puch-motorkerékpár eladó. Vörösmarty 3.

MAKULATURA
kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

Jókárban
levő zongora eladó. Cim a kiadóban. 4680

Takaréktűzhelyek
legegyszerűbből legdíszesebbig. Külön kereskedelmi áru. Kandia 15. 4681

Vétezik,
ha ablakaira faszövött és vászonredőnyt nem Feiszt gyár lerakatától veszi részletre is. Ügynökség Bundi 7. 4595k

Férfi trencskó,
sportöltöny, kalap, ingek és több férfi ruhánemű; egy piros női komple olcsón eladó. Kut ucca 138. 1527

Jóhangu
mestercselő és vendéglősöknek alkalmas automata zongoraszerkevény eladó. Vámospércsi ut XXII. épület 2. ajtó. Kolónia. 10046

Indián motorkerékpár
oldalkocsival és Ford-autó kifogástalan állapotban eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 1204

Eladó
egy hálószobabutor olcsón, Ispotály u. 1. sz.

Pipere
és kozmetikai cikkek olcsó beszerzési forrás, új illatszertár. Piac u. 64. 4642

Iskolakönyveket
elad, vesz becsérél Harmathy könyvkereskedése Piac ucca 7. (Bika szálló mellett). 4466k

Rétesliszt,
törökszentmiklósi Galambos féle kapható a Deutsch üzletben. 4450k

Nagy keretes,
hibátlan tiükör porszívógép 110 vottos teljesen jó, olcsón eladó. Csapó u. 1. Házmeztérnél. 1711

Garderob-szekrény,
hálók, konyhaszekrény, siffon, ágy olcsón eladó. Hatvan ucca 21. 4591

Eladók:
garantált tiszta fehér sodronyos vaságy, — egyszerűbb csillárok, virágtartók. Cim a kiadóban. 3736

Singerendák,
vasablakok, tűzhelyek, tűzhelyrészek, dugattyúk, kanális rácsok legolcsóbban Fischer, Csapó 89. 3752

Kőrifa
ismét kapható az Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedés telepen, Böszörményi ut 3. sz. Telefon: 32-31. 1670

TISZTELETTEL

értesítem az igen tisztelt vevőmet és ismerőseimet, hogy az eddig „Alföldi Faértékesítő Vállalat” tűzifaosztálya, cégtulajdonos Ihász Henrik név alatt Pesti ucca 2. szám alatt folytatott tűzifatelepemet Böszörményi ut 3. szám alá, közvetlen a „Hortobágy”-malom mellé helyeztem át. Villamos megálló. Főzésre alkalmas tűzifa, míg a készlet tart, 2 P 80 fillérért kapható. „Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedés, cégtulajdonos: Ihász Henrik. Telefon 32-31. 1081

Kerti
butor legjobb kivitelben gyári árban, sodronyágybetétek 10.— pengőért Debreceni Vasbutorgyárban, Ispotály ucca és városi minta-lerakatában, Piac ucca 72. P154

Eladó
Onossai u. 7. szám alatt daxli kutyák, egy fodrászüzlet berendezés. P163

Építkezési
anyagok, tűzifa, szén legolcsóbban beszerezhetők Barta utóda, Székely és Csáky-cégnél, Ispotály 3/b. Telefon 27-85. P155

Tajtékpipa
ébenfa szarral, elefántcsont és borostyán szópókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cim a kiadóban. S

Vétel

Keménytetejű
puldót megvételre keresek ármegjelöléssel Schwartz Bertalan Nyiracsád. 4674

Buzaaljat,
repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20. 656

Kényszer hadikölcsönt
veszek József kir. herceg ucca 44. Mandel. 4676

Használt
tankönyveket (egyetemiéket is) legmagasabb áron vásárol Grünmann Sándor antikvárus, Piac 69. (Megyeházával szemben). 4405k

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcéduláért. Ékszerék készítése, javítása legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnöknel Piac 75. 4412k

Anyarozot
legmagasabb napi áron vesz Magoss György tér 9. 1738 Tisza gyógyszerész, Debrecen.

Motorkerékpár
oldalkocsit jó állapotban levőt megvételre keresek. Cimét ármegjelöléssel kiadóba kérem. 1720

Radio

Rádiót,
csillárt, kerékpárt, gumit, alkatrészeket legolcsóbban vásárol: Katznál, Piac 60. 3753k

Ellátás

Diétás
és rendes koszt, elsőrendű, vitaminos, olcsó, minden igénynek megfelelő. Próbálja meg! Batthyány 18. 1744

Pénz

Pénzt
hátra, földre folyósítottok. — 55 hold várostól négy kilométernyire kiadó. 121 vetéssel eladó. 4000 pengővel megvehető. Mandel, József kir. herceg u. 44. 4677

Fényképezés

Családi
örszejöveletekre, névnapokra és iskolai érettségi találkozókra hívja Berzseki fényképész, Ferenc József ut 38. 3924k

Oktatás

Naményi
gyorsíró- és gépirőskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Allandó beiratkozás. Alalmérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

Tanyasi
elemistát pótvizsgára vagy következő osztályra előkészítene, nagyobb leánykakkal németül társalogna tapasztalt gyógy- és pedagógus. Cim a kiadóhivatalban. 10.000

Különféle

Tenniszhurozás
legjobb, legolcsóbban, használt tenniszütők olcsón kaphatók: Hurozóüzem, Arany János 22. 4677

KEGYES FERENC
sirköraktár, Burgundia u. 21. P95k

Tenniszáráság
jól játszó két játékost keres. Cim a kiadóban. 10000

Ruhásszekrényemet,
diófa, furnéros, jókárban, szép kivitelben elcserelném kisebb-fajta üveges könyvszekrényvel. Cimem a kiadóban. 1399

Poloskairást
cyángázzal és lakások vizsgálását felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 4601

Kertberendezéseket,
sirok beültetését, szobanövények átültetését jutányosan vállalom. Farkas József műkertész Piac u. 14. virágüzlet. 3631

Kerékpár,
varrógép, írógép, gramofon, rádió szakszerű javítása Mohár Ernő műszerésznel, Csapó u. 30. 3445

Autó,
motorkerékpárgumik új futó felülettel, javítások garanciával 48 óra alatt. Tóth gumiuzem. Rákosi Jenő ucca 5. Telefon: 17-05 3862k

Pauló
vénnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna ucca 10. alatt. 3855k

Cipészegedeknek,
kismestereknek zicre munkát adok. Sas ucca. Grósz. P173